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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

по итогам анкетирования уровня удовлетворенности работодателей качеством  

подготовки обучающихся ОАПОУ «Валдайский аграрный техникум» по профессии 15.01.26 

Токарь-универсал 

 

Цель: изучение уровня удовлетворенности работодателей подготовкой выпускников ОАПОУ 

«Валдайский аграрный техникум»» Сроки проведения: май 2023 г. 

Респонденты опроса: предприятия-партнеры ЗАО «Завод «Юпитер», ООО «Валдайский 

механический завод», Акционерное общество «Оптико-механическое конструкторское бюро 

«Валдай». 

 Предложенная работодателям анкета включала 12 вопросов. Вопросы анкеты носили как 

открытый, так и закрытый характер. Открытые варианты вопросов позволили респондентам 

предложить свои варианты ответов. Анализ ответов показал следующее. 

1. Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки Обучающихся техникума, 

проходящих практику на предприятии? 25% респондентов ответили, что удовлетворены уровнем 

теоретической подготовки Обучающихся в полной мере; 50% - удовлетворены в целом; 25% - 

удовлетворены, но не в полной мере. 
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2. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки обучающихся техникума, 

проходящих практику на предприятии? 

75% респондентов ответили, что удовлетворены в целом уровнем практической 

подготовки обучающихся техникума, 25% - удовлетворены, но не в полной мере.  

3. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами обучающихся техникума, 

проходящих практику на предприятии? 

75% респондентов ответили, что в целом удовлетворены коммуникативными качествами 

обучающихся техникума, 25% - удовлетворены, но не в полной мере.
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4. Насколько Вы 

удовлетворены дисциплиной и исполнительностью обучающихся техникума, проходящих 

практику на предприятии? 

75% респондентов удовлетворены в целом дисциплиной и исполнительностью 

обучающихся техникума, 25% - не в полной мере удовлетворены. 

5. Насколько Вы удовлетворены способностью к самообразованию обучающихся техникума, 

проходящих практику на предприятии? 

50% респондентов ответили, что в целом удовлетворены способностью к 

самообразованию обучающихся техникума, 50% - удовлетворены, но не в полной мере. 

6. Насколько Вы удовлетворены способностью к адаптации к условиям производства 

обучающихся техникума, проходящих практику на предприятии? 100% респондентов ответили, 

что в целом удовлетворены способностью к адаптации обучающихся техникума. 

Удовлетворенность способностью обучающихся адаптироваться к  

условиям производства 
удовлетворены в целом 
20 40 60 80 100 120 

 
7. Укажите основные недостатки в подготовке обучающихся техникума, проходящих 

практику на предприятии: 

75% - считает основным недостатком недостаточный уровень практической подготовки; 

25% - считает, что у обучающихся отсутствует желание к саморазвитию 



 

 

 

и самообразованию. 
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8. Работают ли в вашем предприятии выпускники техникума? 100% респондентов ответили 

«да» 

9. По каким причинам Вы сотрудничаете с техникумом? 

Респондентам было предложено выбрать из предложенных вариантов по три ответа или 

предложить свой вариант. В результате 100% опрошенных сотрудничают с техникумом, потому 

что заинтересованы в качестве подготовки специалистов и активно взаимодействуют в рамках 

организации практики и трудоустройства. У 75 % респондентов работают выпускники техникума 

и руководство довольно их работой. 25% - считают, что взаимодействие по вопросам 

трудоустройства удовлетворяет потребность в кадрах, но необходимо увеличить контрольные 

цифры приема. 

По каким причинам Вы сотрудничияте с техникумом? 
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10. Работаете ли Вы с техникумом по вопросам трудоустройства выпускников? 100% 

респондентов ответили «да, мы предоставляем информацию о вакантных местах по запросу с 

целью привлечения выпускников на имеющиеся вакансии». 

11. Удовлетворены ли Вы результатами сотрудничества с ОАПОУ «ВАТ»? 100% 

респондентов ответили «удовлетворены в целом». 

ВЫВОДЫ: Таким образом, в целом уровень теоретической и практической 

подготовленности выпускников ОАПОУ «ВАТ» охарактеризован большинством работодателей 

как удовлетворительный. Но, наряду с позитивными отзывами работодателей об уровне развития 

навыков и компетенций выпускников ОАПОУ «ВАТ», необходимых в трудовой деятельности, 

имеются предложения о необходимости развития у выпускников способности к быстрому 

реагированию в нестандартных ситуациях, а также повышения уровня общей культуры. 

Работодатели, отмечая хороший уровень профессиональной компетенции  



 

выпускников ОАПОУ «ВАТ» считают, что необходимо увеличить часы практической 

подготовки, развивать стартапы в области технического творчества с участием не менее 50% 

студентов. Таким образом, при обучении студентов необходимо обратить внимание на 

формирование не только базы профессиональных знаний, но и базы актуальных личностных 

компетенций, востребованных на рынке труда. 
 

Заместитель директора  по ППР                                      Андреева Н.С. 


